

**В случае беспечности и недосмотра за детьми, которые погибли, выпав из окна, самостоятельно забравшись на подоконник и оперевшись на противомоскитную сетку, утонув в водоеме, возгорания жилого помещения, вследствие шалостей с огнем родители могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 125 УК РФ за заведомое оставление без помощи ребенка.**



Информация официального сайта  
Правительства Свердловской области



**Жестокое обращение может проявляться в применении к несовершеннолетним недопустимых способов воспитания, физического или психического насилия, которое выражается в действии (бездействии), направленном на причинение несовершеннолетнему моральных и нравственных страданий, покушении на их половую неприкосновенность, унижении их достоинства, не оказании медицинской помощи, не приобретении лекарств, длительном оставление детей без присмотра и пищи, в холодном, не отапливаемом помещении, отсутствии элементарных предметов гигиены, постельных принадлежностей, необходимой одежды и обуви, условий для полноценного отдыха, не осуществлении должного ухода за малолетними и др.**



**Об ответственности родителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей, в том числе за не осуществление контроля в сети «Интернет». Разъясняет аппарат прокуратуры**



Подготовлено и напечатано  
Муниципальное бюджетное учреждение  
«Центр по работе с молодёжью» «Феникс»

*В случае применения к детям домашнего насилия, травматизма и гибели в результате падения из окон многоквартирных домов, утоплений в водоемах, дорожно-транспортных происшествий, что зачастую происходит по вине родителей, которые оставляют детей без присмотра, нарушают правила дорожного движения, родителей привлекают к ответственности по ст. 156 УК РФ*



*В Российской Федерации вопросы прав детей и обязанностей родителей, воспитания детей определены Семейным кодексом РФ (далее – СК РФ). Ребенок имеет право на обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства (ст. 54 СК РФ). При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей. (ст. 65 СК РФ)*  
*За неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями и иными законными представителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних установлена ответственность по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ в виде предупреждения или штрафа в размере от 100 до 500 руб.*

*Внимания со стороны родителей заслуживает и поведение детей в сети «Интернет», как в целях предупреждения их доступа к информации, оборот которой среди несовершеннолетних запрещен, так и совершения в отношении них преступлений.*  
*Родителям на начальном уровне использования ребенком Интернета необходимо всегда находиться рядом, выработать у него привычку ни при каких обстоятельствах не выдавать информацию о себе и своей семье при общении в Интернете.*

***В случае непринятия мер родителями по защите прав и законных интересов ребенка, неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по их воспитанию и обучению виновные лица подлежат привлечению к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) в виде предупреждения или административного штрафа до 500 рублей.***